

我国“蓝色粮仓”建设持续推进

一季度全国海洋水产品产量同比增长4.5%

新华社北京电 今年一季度,全国海洋水产品产量同比增长4.5%,我国“蓝色粮仓”建设持续推进。

自然资源部发布2025年一季度海洋经济发展数据显示,我国海洋食物、水资源供给基础进一步夯实,“蓝色粮仓”建设持续推进。据初步核算,

一季度全国海洋水产品产量同比增长4.5%,其中海水养殖产量同比增长5.7%,海水养殖稳产保供作用持续显现。

我国海洋渔业向深远海有序拓展,深远海养殖工船“湛江湾1号”在江苏南通下水,风渔融合深远海网箱养殖平台“伏羲一号”完成中国船级社入级检

验;自主研发的万吨级南极磷虾船“福远渔9199”号从福建启航前往南极开展作业。

据介绍,我国南极泰山站海水淡化项目取得积极进展,海水加热、海水预处理以及产水净化系统等整体工程完成超80%,进一步保障了极地科学考察站的生活和科研用水。

王立彬

国内

铁路“五一”假期 运输旅客发送量累计超1亿人次

据新华社北京电 记者5日从中国国家铁路集团有限公司获悉,5月4日,全国铁路发送旅客1978.6万人次,4月29日“五一”假期运输启动以来至5月4日,全国铁路累计发送旅客1.12亿人次,同比增长10.5%,运输安全平稳有序。

5月5日,铁路返程客流继续攀升,全国铁路预计发送旅客2110万人次,计划加开旅客列车1896列。

樊曦



“智慧金店”亮相上海

5月5日,在上海市普陀区一家商场内的“智慧金店”,工作人员为市民介绍自助黄金购买设备上的黄金商品。

近日,“智慧金店”亮相上海商场。“智慧金店”包含“智能黄金回收”和“自助黄金购买”功能,“智能黄金回收”系统具备自助下单、自动检测、快速回款等功能,系统可自动检测用户放入的黄金重量和纯度,根据实时金价计算回收金额并迅速打款,成为黄金回收领域的一项新探索。新华社发

国际

特朗普称将对所有在外国制作的 电影征收100%关税

据新华社洛杉矶电 美国总统特朗普4日称,将对所有在外国制作的电影征收100%关税。

特朗普在社交媒体“真实社交”上发文称,美国电影业“正在迅速衰亡”,其他国家正通过各种激励措施“吸引美国电影制作人和工作室离开美国”。特朗普说,好莱坞因此“遭受重创”,这对美国构成“国家安全威胁”。高山

伊朗公布新型弹道导弹

据新华社电 伊朗国防部4日晚公布一款新型固体燃料弹道导弹,射程可达1200公里。

伊朗国家电视台4日晚援引国防部长纳西尔扎德的话报道说,这款名为“卡西姆·巴西尔”的导弹“比之前的导弹具有更好的机动性”,“可以突破‘萨德’和‘爱国者’导弹防御系统”。沙达提

巴基斯坦宣布 成功试射“法塔赫系列”导弹

据新华社伊斯兰堡电 巴基斯坦三军新闻局5日发表声明说,巴军方当天成功试射了“法塔赫系列”地对地导弹。这是进入5月以来巴军方第二次宣布成功试射导弹。

声明说,此次试射是巴基斯坦正在进行的代号为“印度河演练”的军事演习的一部分,旨在确保部队的作战准备状态,验证导弹先进的导航系统、增强的精度等关键技术参数,此次导弹试射射程为120公里。蒋超

巴基斯坦决定 正式向安理会通报南亚局势

据新华社伊斯兰堡电 巴基斯坦外交部5日发表声明说,巴方已决定正式向联合国安理会通报有关南亚局势的最新进展。

声明说,巴方将特别向安理会通报印度的“侵略行径、反复挑衅和煽动性言论对地区及全球和平稳定构成了何种严重威胁”,以及印度“试图非法单边暂停《印度河用水条约》的行为明显违反其国际义务”,并呼吁安理会采取适当措施应对上述“令人担忧的事态发展”。杨恺 蒋超

以色列内阁批准 扩大在加沙地带的军事行动

据新华社耶路撒冷电 据以色列媒体5日报道,以色列安全内阁批准扩大在加沙地带的军事行动计划,并表示该计划将在美国总统特朗普下周访问中东地区后开始实施。以色列和哈马斯今年1月达成加沙地带停火协议,但第二阶段停火谈判迟迟未能推进。陈君清 王卓伦

体育

马德里网球公开赛 鲁德首获大师赛冠军

据新华社马德里电 2025马德里网球公开赛4日决出男单冠军。挪威选手鲁德在决赛中2:1战胜英国选手德雷珀,赢得自己职业生涯第13个,也是本赛季首个冠军。

此前鲁德曾多次进入大满贯和大师赛决赛,却都遗憾铩羽而归。本次马德里夺冠是鲁德首次在千分大师赛中封王,也是他职业生涯迄今最重要的冠军。谢宇智



皮亚斯特里夺冠

5月4日,迈凯伦车队澳大利亚车手皮亚斯特里(中)在颁奖仪式上喷洒香槟。当日,在美国迈阿密国际赛道举行的世界一级方程式赛车锦标赛(F1)迈阿密大奖赛正赛中,迈凯伦车队澳大利亚车手皮亚斯特里夺得冠军,迈凯伦车队英国车手诺里斯获得亚军,梅赛德斯车队英国车手拉塞尔获得季军。新华社发

国际自行车展开幕

这是5月5日在上海新国际博览中心拍摄的2025中国国际自行车展览会现场。5月5日至8日,2025中国国际自行车展览会在上海新国际博览中心举行,吸引近1600家国内外企业参展。新华社发

贵州黔西游船倾覆事故 最后1名失联人员已找到

据新华社贵阳电 记者从贵州黔西市游船倾覆事故救援现场指挥部获悉,5日12时45分,最后1名失联人员已找到,但已无生命体征。事故共造成10人遇难。据目前核实的情况,此次事故中,一共有4艘船倾覆,其中,2艘船正在运营中,一艘载38名游客、2名船员;一艘载35名游客、2名船员。另2艘已靠岸的船上,共有7名游船工作人员。目前,84名落水人员已全部找到,其中,10人不幸遇难、70人尚在医院救治(无生命危险)、4人未受伤。李凡